Redes de Computadoras

Primer Parcial — 29 de setiembre de 2015
(ref: solprc20150929.0dt)

Instrucciones

¢ Indique su nombre completo y numero de cédula en cada hoja.

* Numere todas las hojas e indique en la primera la cantidad total de hojas que entrega.
* Escriba las hojas de un solo lado y utilice una caligrafia claramente legible.

* Comience cada pregunta en una hoja nueva.

* S6lo se responderan dudas de letra. No se responderan dudas de ningin tipo durante los ultimos 30
minutos de la prueba.

* La prueba es individual y sin material. Apague su teléfono celular mientras esté en el salén de la
prueba.

* Duracién: 2 horas. Culminadas las 2 horas, el alumno no podrad modificar de ninguna forma las
hojas.

* Justifique todas sus respuestas.

Pregunta 1 (4 puntos)

Considere el envio de un paquete desde un host emisor a un host receptor a través de una ruta
fija. Enumere los componentes del retardo terminal a terminal. s Cuales son constantes y cuales
variables? ¢ Por qué?

Solucién:

Las componentes del retardo son: i) retardo de procesamiento, ii) retardo de trasmision, iii) retardo
de propagacion vy, iv) retardo de cola. Dado un tamafio de mensaje constante, todos, excepto iv
son constantes. i depende del tamano del cabezal y mensaje a procesar, ii depende del rate de las
interfaces que atraviesa el mensaje y iii del medio fisico y de la distancia. El retardo de cola, sin
embargo, depende del perfil del trafico generado (si tiene rafagas o no) y de la presencia de otros
flujos que compartan las mismas colas.

Pregunta 2 (2 puntos)

Describa los diferentes tipos de RR que se pueden definir en un servidor de DNS.
Solucion:
En el curso se vieron los siguientes:

Formato RR: (nombre, valor, tipo, ttl)

Tipo=A, nombre es el nombre del equipo, valor es la direccion IP

Tipo=CNAME, nombre es el alias para un nombre “candnico” (real) www.ibm.com es realmente
servereast.backup2.ibm.com Ej: dominio=ejemplo.com servicio ftp=ftp.ejemplo.com,
valor es el nombre candnico

Tipo=MX, valor es el nombre del servidor de correo asociado con nhombre.

Tipo=NS, nombre es el dominio, valor es el nombre del servidor autoritativo para el dominio.

Existen otros como AAAA/ PTR/SOA/HINFO /TXT /LOC / WKS /SRV / SPF

Pregunta 3 (4 puntos)

Considerando que se trata de una transmisiéon usando Selective Repeat, complete la interaccion
de ACKs, reenvios y timers en la situacién planteada en la siguiente figura. Asuma que hay cinco
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mensajes para enviar, que la ventana de transmision tiene tamafio 4, y que los niumeros de
secuencia van del 0 al 8.

Emisor Receptor
send pktO
send pktl \
Send ktZ\

send pkt3 \

Solucion:
sender window (N=4) sender receiver
EWVEY 5678 seng ptto
0123 " send p tl\
5678 send pkt2 receive pkt0, send ack0
RPN 5678 send pkt3 ™% receive pktl, send ackl
/ ( f it) ~\‘Xloss P
IR 5678 wal
receive pkt3, buffer,
send ack3
OEEYR 6 7 8 rcv ack0, send pkt4 4]
rcv ackl, send pkt5
01 FEEI6 7 8 P> receive pkt4, buffer,

send ack4

record ack3 arrived # receive pkt5, buffer,

—

send ack5
0 1 EYEE 7 8 @ pkt 2 timeout J
) send pkt2
(EE2 3 4 5 WK p
01V KR¥YEE 7 8 record ack4 arrived

rcv pkt2; deliver pkt2,

record ack5 arrived pkt3, pkt4, pkt5; send ack2

012345 record ack?2 arrived Transport Layer 3-1

Problema 1 (10 puntos)

Se considera un escenario donde los hosts Ay B quieren enviar mensajes al host C. Ay C estan
conectados por un canal que puede perder y corromper mensajes (pero no reordenarlos),
mientras que B y C estan conectados por otro canal independiente con las mismas caracteristicas.
La capa de transporte del host C debe entregar mensajes a la capa superior provenientes de los
hosts Ay B, en forma alternada (es decir, primero debe entregar un mensaje de A, luego uno de B,
luego uno de A, y asi por siempre).

Disefie un protocolo confiable del tipo stop-and-wait para el transporte de mensajes desde Ay B
hacia C, que asegure la entrega alternada que se describié anteriormente. Proponga
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descripciones de las FSM de A/B y C, y del formato de los paquetes utilizados.

Solucioén:

El receptor en C:

rdt_revirevpkt)&&from B(revpkt)

rdi_revirevpki)de&irom_A(rcvpki)

rdt_rev(revpkt)&ede corrupt{revpkt)
|has_seql{rcvpkt)d&from Alrevpkt)

sndpki=make pkt{ACK, 1, checksum)
udt send( A sndpkr)

rdt_revirevpkt)&&not_corrupt{revpkt)
&&has_seql(revpkt)&&from_B(revpkt)

A

rdt_revirevpkt)&e&e(corrupt(revpkt)
[[has_seql{revpki))&&from_B{revpkt)

sndpkt=make pkt(ACK, 1, checksum)
udt_send(B,sndpkt)

rdt_revirevpkt)&&not cormupt{revpkt)jdede
has_seqlirevpktp&defromA(rcvpkt)

extract(revpkt,data)
deliver_data(data)
sndpkt=make pkt{ACK,1 checksum)
udi_send(B,sndpkt)

rdt_revirevpkt)&&icorruptirevpkt)
[has seqO{rcvpkt))&d&from Bircvpkt)

sndpkt=make pkt(ACK, 0, checksuim)
udt send(B,sndpkt)

rdi_revirevpki)&&irom_A(revpkt)

rdt_revirevpkt)& &not_corrupt{revphkt)

extract(revpkt,data) &&has_seqi(revpkt)& &from_B(revpkt
)

deliver_dataidata)
sndpkt=make_pkt{ ACK, 0, checksum)
udt_send{A.sndpkt)

extract(revpkt,data)
deliver_data(data)

sndpkt=make_pkt{ ACK,0,checksum)
nelt candi B endnl

rdt_rev(revpkt)&&not_corrupt(revpki)&
&has_seql{revpkt)&&from_A(revpkt)

extract(revpkt,data)
deliver_data(data)
sndpkt=make_pkt(ACK,l.checksum)
udt_send({A,sndpkt) A

rdt_revirevpkt)&e&ifrom_B(revpkt)

Wait
for 1
from A

A rdt revirevpkipdede(corrupt{revpkt)
[lhas_seqO{revpki))&edfrom Alrevpkt)

sndpkt=make pkt{ACK, 0, checksum)
udt_send( A, sndpkt)
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Los emisores en Ay B son iguales al emisor del rdt3.0 en el Kurose, con la diferencia que cada
uno debe identificar a sus mensajes (la figura no incluye eso).

rdt_send(data)

sndpkt=make pkt(0,data,checksum})
udt_send(sndpkt) rdt rov(rcvpkt) k&
start_timer (corrupt (revpkt) | |

\\\ isACK (revpkt,l))
S A
rdt_rcv(rcvpkt) k]

A Wait for . timscut
TY; Wait for
ca rom ACK 0 udt_send(sndpkt)

above start timer

rdt_rov({rcvpkt)

&& notcorrupt(rovpkt)

&& isACK(revpkt,l) rdt recv(rcvpkt)

&& notcorrupt (revpkt)
&& isACK(rcvpkt,0)

stop timer

stop_timer

timeout : _ Wait for
udt_send(sndpkt) Wait for call 1 from
start_timer ACK1 above
rdt_rev(rcvpkt)
rdt_rev(rocvpkt) && C/ A
(corrupt(revpkt) | | \/
1sACK(rcvpkt,0)) rdt_send(data)
A

sndpkt=make pkt(l,data,checksum)
udt_send(sndpkt)
start timer
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